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Συμφωνία και με Ναούρου για να αποφύγει η 
Αυστραλία τους πρόσφυγες
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Κέβιν Ραντ και ο πρόεδρος του Ναούρου κ. Μπάρον 
Γουάκα κατά την υπογραφή της συμφωνίας. Φώτο: 

AAP/Dave Hunt

Συμφωνία για τη μεταφορά και τελική εγκατάσταση όσων ζητούν άσυλο από την 
Αυστραλία και φθάνουν στη χώρα παράνομα επισύναψε το Σάββατο ο 
πρωθυπουργός της χώρας, Κέβιν Ραντ, με τη μικρότερη χώρα του κόσμου, το 
γειτονικό Ναούρου.

Οι όροι της συμφωνίας που προσυπέγραψαν ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας και ο 
πρόεδρος του Ναούρου, κ. Μπάρον Γουάκα, κινούνται στο ίδιο πλαίσιο με αυτό της 
συμφωνίας που υπέγραψε πρόσφατα η Αυστραλία με την Παπούα-Νέα Γουϊνέα.

Το μόλις 21 τετραγωνικών χιλιομέτρων νησιωτικό κράτος που αυτή τη στιγμή έχει 
πληθυσμό γύρω στις 10.000 ανθρώπους, θα λάβει από την Αυστραλία βοήθεια 
$29,9 εκατ. και θα αναλάβει την εξέταση των αιτήσεων χορήγησης ασύλου από 
οικογένειες και ασυνόδευτα παιδιά που φθάνουν παράνομα στην Αυστραλία. Αν 
τελικά οι αιτούντες βρεθούν να είναι πρόσφυγες τότε αυτοί θα εγκαθίστανται στο 
νησί.

Μετά από πρόσφατα επεισόδια στο κέντρο κράτησης αιτούντων άσυλο στο 
Ναούρου, αυτό έχει σχεδόν καταστραφεί, αλλά η αυστραλιανή κυβέρνηση 
προτίθεται να δαπανήσει συνολικά το ποσόν των $17 εκατ. για την αποκατάσταση 
των ζημιών ώστε να προχωρήσει στην άμεση αποστολή προσφύγων προς την μικρή 
χώρα του Ειρηνικού. Τα επεισόδια στάθηκαν και η αιτία για τη μη αποστολή 
νεαρών ανδρών στο Ναούρου καθώς αυτό ήταν απαίτηση της κυβέρνησης της 
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χώρας.
Όπως, τουλάχιστον, έχει αναγγείλει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση της Αυστραλίας, 
μέχρι στιγμής, οι άνδρες που δεν συνοδεύονται από τις οικογένειές τους θα 
μεταφέρονται στο άλλο «περιφερειακό» κέντρο κράτησης, αυτό στο νησί Μάνους 
της Παπούα-Νέας Γουινέας.

Μετά την υπογραφή της συμφωνίας με το Ναούρου και σε ερωτήσεις των 
δημοσιογράφων που αφορούσαν μία αντικειμενική δυσκολία όσον αφορά την 
χωρητικότητα της μικρής χώρας, ο κ. Ραντ δήλωσε ότι υπάρχει ειδική 
παράγραφος στους όρους της συμφωνίας, η οποία ξεκαθαρίζει ότι είναι στην 
αποκλειστική δικαιοδοσία του Ναούρου να επιλέγει τον αριθμό των προσφύγων που 
τελικά θα εγκατασταθούν εκεί.

Εν τω μεταξύ, όπως προκύπτει από τα λεγόμενα του υπουργού Μετανάστευσης της 
Αυστραλίας, Τόνι Μπερκ, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση σχεδιάζει την υπογραφή 
παρομοίων συμφωνιών και με άλλες χώρες του Ειρηνικού.

Τόσο η αξιωματική αντιπολίτευση όσο και το κόμμα των Πρασίνων καταδίκασαν 
την απόφαση Ραντ να μεταφέρονται οικογένειες στο Ναούρου. Η αντιπολίτευση 
κατηγόρησε τον κ. Ραντ ότι στην ουσία δεν προσπαθεί να βρει λύση στο πρόβλημα 
και ότι προσπαθεί να μπαλώσει την κατάσταση όπως μπορεί, με αποκλειστικό 
στόχο να κερδίσει τον ψήφο του αυστραλιανού λαού.  Οι Πράσινοι επανέλαβαν, για 
άλλη μία φορά, την πάγια θέση τους ότι «το πέταμα αθώων παιδιών και 
οικογενειών σε μία γωνιά του Ειρηνικού» δείχνει την ανευθυνότητα και 
απανθρωπιά της κυβέρνησης.

Τέλος, μία μεγάλη μερίδα των κατοίκων του Ναούρου που πριν από λίγο καιρό 
έζησαν τις ταραχές στο κέντρο κράτησης αιτούντων άσυλο, εξέφραζαν το 
Σάββατο την αντίθεσή τους στην εγκατάσταση προσφύγων στη χώρα τους, 
αναφέροντας, μεταξύ άλλων, ότι η χώρα τους έχει ήδη μεγαλύτερο πληθυσμό απ’ 
αυτό που μπορεί να συντηρήσει και η περαιτέρω αύξηση του αριθμού των 
κατοίκων θα δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα.
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